
Danes vlada ogromno Indijo angleš-
ki podkralj lord Irvvin. 

Indija obstoji iz angleške Indije in 
iz 700 domačih držav. štej,e 320 milijo
nov prebivalcev in 72 milijonov Indij
cev je še pod vlado 445 maharadž (kne
zov) domačinov, ki so gospodarji nad 
dvemi petinami celotnega indijskega 
ozemlja. Nekatere kneževine so po ob
segu velike kakor je na primer Italija,' 
druge merijo komaj 20 kvadratnih milj. 
Državniški položaj indijskih maharadž 
so uredili Angleži, ko so zatrli nasilnim 
potom zadnji krvavi upor v Indiji 8. 
avgusta leta 1858. katerega je vodil Na
na Salib. 

Maharadže so zgubili vrhovno oblast, 
ki je prešla na Angleže. So pa ti knezi 
samostojni v okvirju lastnih kneževin, 
posedajo svoje premoženje, pač pa je 
prideljen glede stikov z zunanjim sve
tom (zunanja politika) rezident vsake
mu in je nekak stražar nad zunanjimi 
posli. 

Sedajni veliki akciji indijskih mno
žic po Ghandiju se ni pridružil niti 
eden od maharadž, ker se dobro zave
dajo, da je njih vlada in obstoj edino 
le mogoč pod mogočno angleško nad
vlado. Knezi silno izmozgavajo podlož
ni narod z davki ter tirjatvami. Denar 
uporabljajo za svoja neverjetna raz
košja. Navaden Indijec ima od svoje
ga vladarja le to, da ga lahko gleda ob 
večjih praznikih, kako jezdi na slonu 
v vsem sijaju po mestnih ulicah. 

Sedanji upor je deloma naperjen tu
di proti krvosesom domačim knezom. 
Ghandi sam je izjavil angleškemu čas j 
nikarju Uptonu Close sledeče: »Ko nam 
bo napravil podkralj pot, ne bo 10 mi
nut za tem preostal niti eden od naših 
pitanib svini (maharadž).« 

Iz uporne mtlte. 



Indijski maharadže so znani celemu 
svetu kot bogatini in razkošneži v vsa
kem oziru. Nekateri knezi so premož
nejši nego ameriška milijonarja Ford 
ter Rockefeller. Najbogatejši maha
radža je Nisano iz Haidare. Njegovo 
zlato in dragocene kamne cenijo v pre
stolici King Kothi na 700 milijonov zla
tih mark. Ko je umrl njegov oče, so 
našli na njegovi pisalni mizi kot ob
težilo za papir kristalno kepo. Pozneje 
BO dognali, da je to nebrušen dijamant 
neprecenljive vrednosti. Ko si je nekoč 
umival mladi Nisano roke, je snel di
amantni prstan in ga položil slugi v 
roko. Pretkani sluga ga je zaprosil za 
malenkost, katero mu je gospodar tudi 
podaril, čeravno je bila vredna 20 tisoč 
zlatih mark. Njegov dvorni vlak stoji 
zakurjen ter pripravljen po cele dneve. 
Ko so ga opozorili na potrato, je odgo
voril: »Ali je vlak zame tukaj, ali jaz 
radi vlaka?« Neki drugi indijski knez 
ima 300 žen in vsaka ima svoj z dra
gulji okrašen avtomobil. 

Maharadža iz Barode je pustil napra
viti dva topa, kojih cevi sta bili iz sre
bra. Njegov naslednik je zapovedal obe 
topovski cevi uliti iz zlata, da je pre
kosil svojega prednika. Indijski knezi 
neprestano spletkarijo med seboj, se 
morijo ter zastrupljajo in vse to radi 
žensk. 

Med knezi so pa tudi nekateri reve
ži in konkurzlerji. Maharadža iz Kuč 
Beharja je bil zarubljen, ker ni mogel 
plačati 80.000 mark. Izjavil je upni
kom, da nikakor ne more plačati ker 
dobiva mesečno 3000 mark. 

Nekaj knezov je čisto modernih vla
darjev, ki skrbijo za vsestranski dobro
bit in povzdigo svoje kneževine. Naj
brihtnojši maharadža je 67 letni vladar 
iz Barode. Njegova žena maharani 
Chimnabei je izdala važno delo o soci
jalnem položaju žene v Indiji. 

Hčerka pravkar omenjenega maha
radže Indira Raj vlada po smrti svo
jega moža. Njenega rajnega moža so 
pustili Angleži kot priprostega kmeč
kega dečka vsestransko šolati ter iz
obraziti in so ga nato postavili na knež

ji prestol. Njegova sedaj vladajoča že
na je neverjetno povzdignila železniški 
promet ter šolstvo. Njen biserni zaklad 
cenijo na 80 milijonov zlatih mark. Po
seda biserno ovratnico z velikim dija

mantom, ki je znana na svetu pod ime
nom »južna zvezda«. Kneginja igra vo
dilno ulogo med indijskim ženskim gi
banjem, potuje, leti v aeroplanu, jezdi 
ter hodi na lov. 


